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1.  BEVEZETÉS 

 

A végeselem módszer mechanikai alkalmazásai tárgy a Széchenyi István Egyetem Multidiszciplináris Műszaki 

Tudományi Doktori Iskolájában emelt szintű szakirányos választható tantárgy, amelyet mindhárom szakirány: a 

Közlekedési és Járműtudományi, az Építőmérnöki és az Informatikai szakirány doktorandusz hallgatói is felve-

hetnek. 

A végeselem módszer / végeselem analízis a mérnöki szakterület legismertebb és legszélesebb körben 

alkalmazott közelítő numerikus számítógépes eljárása, amely hatékony segédeszköze a mérnöki szer-

kezettervezésnek és a mérnöki szerkezetekben lezajló folyamatok analízisének. A számítógépes mér-

nöki tervező rendszerek szinte mindegyike tartalmaz végeselem módszeren alapuló analízis modulo-

kat. Ezen kívül a szoftver piacon rendelkezésre állnak speciális végeselem programrendszerek is, ame-

lyek mérnöki és természettudományos kutatási igények elmélyültebb kielégítésre is alkalmasak. 

A fenti programrendszerek hatékony felhasználásához szükség van azonban a módszer elvi alapjainak, 

valamint speciális numerikus technikáinak ismeretére is. Ezek ismeretének hiánya modellezési tévedé-

sekhez vezethet, valamint gátolhatja az analízis eredményeinek megértését és kiértékelését. 

A tananyag a mérnöki mechanika ismeretanyagára, elsősorban a szilárdságtani, rugalmasságtani, rez-

géstani ismeretekre alapozva vezeti be a végeselem módszer alapfogalmait és ismerteti azokat a nume-

rikus eljárásokat, amelyek elsősorban a fenti feladatok megoldásánál van szükség. Feltételezi tehát az 

egyetemi alapképzés (BSc) Statika, Szilárdságtan, Mozgástan és Rezgéstan tantárgyaiban, illetve az 

egyetemi mesterképzés (MSc) Alkalmazott Mechanika és Rugalmasságtan tantárgyaiban tanult me-

chanikai alapok ismeretét. Az előadásvázlat a mechanikai alkalmazások után kitekintést ad a módszer 

hőtani, termodinamikai alkalmazására is a stacionárius és instacionárius hőtani feladat megoldásával. 

A tananyag célja nemcsak az elvi alapok bemutatása, hanem az is hogy az eljárást a doktorandusz 

hallgatók önállóan legyenek képesek alkalmazni egyszerűbb mérnöki feladatok megoldására. Ezt a 

félév során kiadott két házi feladat segíti elő. A hagyományos házi feladat a Ritz módszer alkalmazásá-

ra mutat be példát. A számítógépes házi feladat a felhasznált programrendszertől független módon, 

elsősorban a mechanikai és végeselem modellezés megfontolásait alkalmazva segíti a tananyag megér-

tését. 

A Végeselem módszer mechanikai alkalmazásai tantárgy anyagának elsajátításához a tananyag összeállí-

tója eredményes munkát kíván. 

 

Győr, 2019. december 

 

A tananyag összeállítója 

 


